



鼓舞大众  
团结大众  
服务大众

中共山东省委机关报  
1939年创刊

# 大众日报



2025年6月11日  
星期三  
农历乙巳年五月十六  
第29978期  
今日16版  
热线电话: 0531-85193911

## 习近平同韩国总统李在明通电话

确保中韩关系始终沿着正确轨道向前发展

新华社北京6月10日电 6月10日上午，国家主席习近平同韩国总统李在明通电话。

习近平再次祝贺李在明当选总统。习近平指出，中韩是搬不走的近邻。建交33年来，两国超越意识形态和社会制度差异，积极推进各领域交流合作，实现相互成就和共同发展。一个健康稳定、持续深化的中韩关系，顺应时代发展潮流，符合两国人民根本利益，也有利于地区乃至世界和平稳定和发展繁荣。

习近平强调，中韩应坚守建交初心，坚定睦邻友好方向，坚持互利共赢目标，推动中韩战略合作伙伴关系向更高水平迈进，为两国人民带来更多福祉，为变幻莫测的地区和国际形势注入更多确定性。要加强各层级各领域交流，增进战略互信；要密切双边合作和多边协调，共同维护多边主义和自由贸易，确保全球和地区产业链供应链稳定畅通；要深化人文交流，加深相互理解，夯实民意基础，让中韩友好在两国人民心中扎根；要尊重彼此核心利益和重大关切，把牢双边关系大方向，确保中韩关系始终沿着正确轨道向前发展。

李在明对此表示赞同，表示韩中地理相近，交往历史悠久，经贸、文化联系密切。在习近平主席卓越领导下，中国取得伟大发展成就，愿同中方一道，推动双边睦邻友好关系深入发展，改善和增进两国人民之间的感情，让韩中合作取得更多成果。

## 林武调研督导中央生态环境保护督察通报典型案例整改工作 坚定扛牢生态环境保护政治责任 立说立行从严从实抓好问题整改

□记者 刘兵 李子路 报道  
本报东营6月10日讯 中央生态环境保护督察通报我省有关典型案例后，省委、省政府高度重视。今天，省委书记林武来到东营市，现场督导典型案例整改工作，强调要深入贯彻落实习近平生态文明思想和习近平总书记视察山东重要讲话精神，坚定扛牢生态环境保护政治责任，立说立行、从严从实抓好问题整改，确保黄河流域生态保护和高质量发展工作落到实处、取得实效。

中央生态环境保护督察指出“黄河部分河道被违法侵占”问题。林武直奔问题现场，在刁口河滨孤路路，察看刁口河河流路，听取生态环境有关情况汇报，了解问题症结和形成原因，要求全面落实中央生态环境保护督察要求，扛牢黄河流域生态保护和高质量发展政治责任，完善生态保护监管规划，抓紧制定整改措施，确保问题整改到位。在睿力生物科技有限公司5万吨/年双甘膦项目、赫邦化工公司6万吨/年特种环氧树脂一体化项目，林武与有关负责同志共同研究整改措施，强调要科学制定整改方

案，扎实做好各项工作，确保项目合法合规。在迪阳新型材料有限公司，林武察看工业固废粉煤灰治理现场，指出要认真落实企业主体责任，即知即改、立行立改，强化环评监管，切实消除风险隐患。在垦利区胜坨第二污水处理厂配套再生水回用工程现场，林武要求加快工程完善提升进度，确保尽快投入使用；要加强节水措施落实，加大节水工作监督力度，严查弄虚作假行为。

林武指出，全省各级各部门要从政治高度深刻认识把握中央生态环境保护督察问题整改工作，主要负责同志要履行好第一责任人责任，高质量做好中央生态环境保护督察组交办问题办理，做到件件有着落、事事有回音。要举一反三、标本兼治，坚决防止类似问题再次发生，全面提升生态环境保护工作水平。要协同推进生态环境高水平保护和经济社会高质量发展，着力加强沿黄生态保护治理，大力推进水资源节约集约利用，确保黄河长治久安。

省领导范波、温暖，东营市和省直有关部门主要负责同志参加。



## 第11万列中欧班列从山东发车

引进来、走出去，物流“桥梁”书写共赢故事

□本报记者 范薇

随着一声悠长的鸣笛，6月10日8时32分，75052次中欧班列从青岛中铁集装箱胶州中心站发出。这趟列车载有110个标准箱液晶显示器、电冰箱等家用电器，货值近2000万元，将经二连浩特口岸出境，预计17天后抵达欧洲。

记者从中国国家铁路集团有限公司获悉，75052次中欧班列的开行，标志着中欧班列历年累计开行突破11万列，发送货值超4500亿美元。

中铁集装箱胶州中心站是青岛上合示范区多式联运中心的核心区域。“我们推出‘全场海关监管模式’，客户在办理铁路到发等业务的同时，也可以‘一站式’办理海关保税、查验等业务，客户不用再东奔西跑找场地，减少了中间环节。”中铁联合国际集装箱有限公司青岛分公司总经理葛冉介绍。

山东处在共建“一带一路”关键节点，中欧班列已成为贯通东北亚与欧洲、中亚，服务区域发展的国际物流骨干通道。自2018年10月起，山东在全国率先实行中欧班列统筹运营的模式，中欧班列从年均不足200列，到2024年突破2200列。截至今年5月，山东中欧班



6月10日，随着75052次中欧班列从青岛中铁集装箱胶州中心站发出，中欧班列累计开行突破11万列。（□记者 范薇 通讯员 王镇 报道）

列累计开行超1.18万列，是全国用时最短突破万列的省份。

的境内外网络服务体系。境内，济南、青岛已成功获批国家中欧班列集结中心；境外，在哈萨克斯坦、塞尔维亚、

俄罗斯、老挝先后设立4个海外集结中心；在德国、波兰、塞尔维亚、乌兹别克斯坦4地建有海外仓，在日本、韩国建有营销中心。截至目前，山东中欧班列国际运营线路达56条，通达27个共建“一带一路”国家的59个城市，形成辐射日韩、衔接中亚、联通欧洲腹地的国际贸易网络。

山东中欧班列不断加强境外集疏运体系建设，为企业提供更加完善的综合物流服务，帮助企业拓展海外市场。

山东冷链蔬菜、水产品资源丰富，出口需求旺盛，为保障“山东味道”走出去，山东开通中欧班列冷链专列。“目前，青岛、济南、淄博等地的中欧班列冷链专列已实现常态化运营。”中铁集装箱运输有限责任公司济南分公司国际联运部经理尚明珠说。

除“班列+冷链”外，山东还创新推出“班列+跨境电商”、“班列+运贸一体化”、“班列+供应链金融”等新业态。目前，山东中欧班列运输货物有60余个品类1.6万个品种，累计服务外贸企业超2万家，实现进出口货值超1200亿元，为海尔、海信、玲珑等重点企业开行供应链专列700余列。

（下转第二版）

## 周乃翔主持召开省政府常务会议

□记者 袁涛 报道

本报济南讯 近日，省委副书记、省长周乃翔主持召开省政府常务会议，深入学习贯彻习近平生态文明思想，研究部署中央生态环境保护督察通报的我省典型案例整改工作。

会议指出，习近平生态文明思想科学谋划了生态文明建设的战略定位、目标任务、总体思路、重大原则，为推动实现人与自然和谐共生的现代化指明了努力方向，提供了根本遵循。这次中央生态环保督察通报的典型案例，反映出我省在推进生态文明建设上还存在问题和不足，对我们是极大的警醒。要坚定践行习近平生态文明思想，切实提高政治站位，从严从实抓好典型案例整改工作，制定整改方案，明确整改措施，压实整改责任，确保整改见底到位。要举一反三、标本兼治，扎实做好建章立制工作，提升生态环境现代化治理水平。

会议强调，要深入贯彻落实黄河重大国家战略，（下转第二版）

## 周乃翔在聊城调研时强调

### 坚决扛牢粮食安全责任

### 全力夺取夏粮和全年粮食丰收

□记者 袁涛 报道

本报聊城6月10日讯 今天，省委副书记、省长周乃翔在聊城调研“三夏”生产工作，强调要深入学习贯彻习近平总书记关于国家粮食安全的重要论述和视察山东重要讲话精神，坚决扛牢粮食安全责任，扎实抓好夏收夏种夏管，全力以赴夺取夏粮丰收，切实筑牢秋粮生产基础，确保完成全年粮食生产目标任务。

当前全省夏粮收获正在紧张有序进行。周乃翔来到东昌府区道口铺街道代屯村“吨半粮”产能区，实地察看小麦收割现场，详细了解麦收进度、小麦单产、农机服务保障、农机作业安全等情况。他说，今年夏粮生产形势良好，丰收在望，要科学组织抓好小麦收割，提高农机作业效率，深入挖掘机收减损潜力，确保应收尽收、颗粒归仓。要抢抓农时压茬播种，组织农技人员深入田间地头开展技术指导服务，（下转第二版）



## 中央第三生态环境保护督察组向我省交办第十四批群众信访举报件情况

□记者 张文婷 报道

本报济南6月10日讯 今天，中央第三生态环境保护督察组向我省交办第十四批信访件139件（重点关注件11件），其中来电79件，来信60件。本批信访件涉及济南市21件、青岛市22件、淄博市11件、枣庄市4件、东营市4件、烟台市13件、潍坊市7件、济宁市7件、泰安市8件、威海市3件、日照市5件、临沂市13件、德州市4件、聊城市5件、滨州市6件、菏泽市5件、省直1件。当日，上述信访件全部交办各市及省直有关部门。（下转第二版）

## 中央生态环境保护督察群众信访举报交办和边督边改情况（第五批）

□记者 张文婷 报道

本报济南6月10日讯 截至今天，中央第三生态环境保护督察组交办我省的第五批130件信访件，已办结77件，阶段性办结38件，未办结15件。其中，责令整改16家，立案处罚3家。根据督察要求，予以公开。

中央生态环境保护督察群众信访举报交办和边督边改公开情况一览表（第五批）详情扫描二维码查阅。



## 高考交卷 下一站启程



6月10日下午，高密市第五中学考点。考试结束后，考生在校门口兴奋地跳起来。（□卢鹏 李海涛 报道）

高考结束

●6月10日下午，山东2025年夏季高考正式落下帷幕。高考分数6月26日前公布。随后，将进入高校招生志愿填报阶段

考生福利

●山东多家景区推出持准考证免门票政策。目前已有济南灵岩寺景区等三十余家景区，针对应届中高考毕业生推出持准考证和身份证免门票专属福利

□记者 吕光社 通讯员 戚盛博 报道

本报聊城6月10日讯 “开工！”今天上午，随着一声响亮的动员令，济宁能源集团山东新能船业有限公司船体联合车间的师傅们便操控设备，开始为世界航运巨头法国达飞海运集团建造182TEU纯电动内河集装箱运输船舶，标志着我国制造的纯电动内河集装箱运输船舶将首次出海。

据了解，法国达飞海运集团是世界领先的集装箱全球承运公司。“此次在亚洲推进绿色内河船队建设，不仅是市场的选择，更是对中国内河新能源船舶技术实力的认可。”法国达飞新造船中国区现场经理Matthieu Courtois表示，作为中国内河新能源船舶产业的新兴力量，山东新能船业有限公司在自动化、智能化和绿色化造船方面展现出显著优势，期待双方深化合作，为全球航运低碳转型注入动能。（下转第二版）

## 中国造纯电动内河船舶将首次出海

鲁企为世界航运巨头建造电动船舶

大众观察·山东麦收一线

## “一块田”打开产粮新空间

要闻·2版

热点关注

## 海军航母编队开展实战化训练 山东舰+辽宁舰双航母组队驰骋蔚蓝

时事·4版